

## 娱乐

# “2020 翠亨新年音乐会”上演

古典与流行交融展现多元音乐世界

**新快报讯 记者徐绍娜报道** 12月27日晚,广东中山翠亨村“2020 翠亨新年音乐会”如期上演。音乐会由粤港澳大湾区音乐艺术联盟主席李海鹰亲任艺术总监兼指挥,并力邀广州交响乐团以及顶级古典与流行音乐名家、跨界流行歌手联合参演。

当晚音乐会将原创曲目与世界经典融合,以岭南本土咸水歌结合流行音乐重新编曲,电音舞曲与交响音乐全新概念震撼呈现,共同奏响2020年粤港澳大湾区文化强音。

翠亨新年音乐会由政协中山市委员会、南朗镇人民政府主办,已连续举办三年,意在用东西方文化交织的音乐语言展现南朗翠亨的历史沉淀和自然之美。今年音乐会在曲目编排上,特别选择了经典红色旋律《红旗颂》,带观众重温峥嵘岁月;李海鹰更亲自登台钢琴演奏《七子之歌》。

歌》,用音乐表达深厚情感。此外,澳门歌手倾情演唱的《莲成一家》也表达了中华儿女的同胞情;海之少女组合献唱的《海底珍珠容易握》则是一首传唱度很广的经典咸水歌,重新编曲之后流行色彩更浓厚,生动展现了当地人民向往美好生活的动人场景。

翠亨新年音乐会自创立伊始,音乐总监李海鹰在每年音乐会的曲目编排上就颇用心思。2019年是著名作曲家贝多芬诞辰250周年,全球都掀起了纪念热潮,李海鹰此次也选定了贝多芬一系列不朽名作,进行了全新改编,向这位伟大的作曲家致敬。其中,第五交响曲的“命运敲门声”、第九交响曲的“欢乐颂”,都融入了当下最流行的电音与说唱元素,中间还穿插了《致爱丽丝》这首大家耳熟能详的钢琴曲,钢琴与管弦乐融为一体,带给观众全新的感受。



■李海鹰登台钢琴演奏《七子之歌》。

直面各种质疑

## 蓝盈莹: 我和普通女孩没啥两样

**新快报讯 记者梁燕芬报道** 律政题材的电视剧《精英律师》目前正在东方卫视热播,对于出演女一号戴曦的蓝盈莹,观众有诸多质疑。近日,蓝盈莹接受媒体采访谈到外界的声音,“网友的评价我也会看,有则改之,无则加勉。”

剧中,蓝盈莹饰演的助理律师戴曦,因为是学霸,司法考试的十四门课程和任何一部法律条文张口就来,被称为“人形法条机”。剧中,有一场被刁难的戏份,为了证明实力,蓝盈莹一口气说了80句台词。对此,蓝盈莹为了这场超长的法律条文戏,她提前将近两周就开始背,吃饭、走路都在背,甚至睡梦里也在背,以为背得非常好了,到了现场拍摄时还是NG了很多次,“非常感谢蒙太奇,可以把我剪得这么厉害”。

而正因为“人形法条机”以及冲动、愣头青的人设,让不少观众质疑其不像律师:会背法律条文就是律师了?作为律师助理和领导说话的口气居然如此自信和傲慢了?蓝盈莹说,观众的这些看法,她本人也有看到,而且非常赞同大家的感受。她透露,其实在看剧本以及演戴曦这个角色的时候,自己也有这种感受,而自己之所以还接受这样的人物,是因为觉得她非常真实,“因为其实每个职场小白,他们都犯过戴曦曾经犯过的错误。然而她为什么可以遇到这么好的领导?其实因为那个领导是在戴曦的身上看到了他曾经的影子。”

同时,她认为,戴曦的冲动、多嘴说错话、太过爆棚的正义感,这是她的缺点,同时也是她的优点。如果说她是一个正义感非常爆棚的,那也就是意味着,她是绝对相信她心中正义的。虽然说戴曦她可能比较的冲动,大家觉得她不够理智,不大适合当律师。但其实这也是律师从小白开始往精英律师发展的一个必然的过程,“精英律师在一定程度上,也是戴曦这个人物的成长史,她后期一定会发生变化。”

此外,有网友认为,剧中律所里的女人走起来都是摇曳生姿,展现了女性的自信和美感,只有蓝盈莹扮演的戴曦走起来虎虎生威,看起来形象不太好。蓝盈莹笑说,自己也非常羡慕那种骨子里透着女人味的女孩子,但是戴曦这个人物的走路姿势是她特意设计的,“戴曦也是非常有自信的,她走路的状态,虽然虎了一点,但是这也是代表着女孩的一种类型。”



携新单曲《迟熟少女》回归

## 甜美女声美琪用音乐抒写成年心事

**新快报讯 记者徐绍娜实习生杨淑莹报道** “《迟熟少女》是送给自己的一个十八岁成人礼,也是一个生日礼物,希望长大以后能够做自己喜欢的事情,忠于自己。”甜美女声美琪近日在广州接受记者采访时表示。

### 新歌唱出十八岁的自我宣示

美琪于2016年正式出道,发行了《猫星人》《和明天打个赌》和《爱到金禧》等音乐作品,之后因学业暂别演艺圈。今年,十八岁的美琪携新歌再次出发,近日在广州分享了新单曲以及在音乐路上成长的故事。

《迟熟少女》由林若宁作词、雷深如作曲,歌曲流畅动听,旋律朗朗上口,讲述了青少年刚踏入成年期的心情。这首歌是美琪刚踏入十八岁的第一首歌,对她而言是特别的。对于“迟熟”,美琪也解释说确实希望自己迟熟一点,“因为十八岁了,觉得自己开始长大了,很多事情要开始学会独立,但在成为成年人之时,又希望还能保持童真,慢一点长大”。

她也希望借这首歌提醒自己:长大以后不能再任性,要学会承担责任。即使生活中可能会遇到麻烦,也要勇敢去面对。就如歌词中的“但愿自己忠于一个我自己,不要为满足别人才欢喜”“虔诚拥抱,我悲我喜”。“这首歌唱出了我的心声,音乐里‘她’的精神世界反映了当下的自己,也希望所有和我有一样心情的年轻人,能够忠于自己。”美琪说。

音乐已成生命中不可丢的一部分

美琪从小就对演艺有浓厚的兴趣,加上自身的艺术天赋,小小年纪演艺经历已经很丰富。“我从小是被外婆带大,外婆喜欢听粤剧,小时候外婆打牌时,我就拿着枕头在旁边睡觉,那时候觉得时间过得特别慢。而且我爸妈喜欢喝茶,喝茶时特别喜欢听古筝,所以到现在我都比较喜欢听慢歌”。

谈到对演艺道路的规划,美琪称自己会尝试作词和拍戏,明年也会推出一张完整的EP。她笑言,也许父母并没有希望自己往演艺路上走,但其实长大了很多事情都是自己的选择,而音乐已经成了自己生命的一部分,“一直陪伴我长大,希望以后也不要丢掉它”。



## “雪姨”王琳挑战《大宅门》

**新快报讯 记者梁燕芬报道** 表演类综艺节目《我就是演员之巅峰对决》即将进入总决赛,周六开启总决赛资格赛,在突围赛中回归并成功突围的李冰冰、上半季直通资格赛的佟大为,以及新晋挑战嘉宾王琳争夺入围总决赛席位。

李冰冰本场的作品改编自电影《图雅的婚事》,李冰冰饰演故事的女主角图雅,一个在不幸命运中苦苦挣扎的蒙古族妇女,头巾包头,皮肤黧黑,脸颊更是画上了两团皴红,跟以往靓丽的形象判若两人。佟大为则带来作品《阿郎的故事》,他在剧中饰演与儿子相依为命的落魄前赛手车、外卖哥。一向以斯文精英气质著称的佟大为也颠覆形象,变得非常“落魄”。

此外,作为新晋挑战嘉宾,“雪姨”王



琳将挑战观众熟悉的影视剧《大宅门》,饰演被白二奶奶夺去女儿的杨九红。而助演白二奶奶(原斯琴高娃一角)的是倪萍。